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Metsalo

Fyll i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. P& férhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhér eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen 4r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Vid denna tentamen far vanliga funktionsriknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade raknare far inte anviandas.
Om ni misstdnker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!

1.

Lo

a) Visa att z = 7 ar ett nollstélle till 3:e-gradspolynomet

p(z) = 2%+ (-2 = 5i)2% + (=10 + 104)z + (8 + 61).

b) Eftersom z = i dr ett nollstalle till p(z), kan p(z) faktoriseras
pa formen p(z) = (2 — i)q(z), dir ¢(z) ar ett 2:a-gradspolynom.
Bestam ¢(z).

c) Bestdm nollstéllena till g(z).

Redovisa alla mellanstegen i uppgiften.

Hur manga losningar kan ett linjirt ekvationssysten ha? Ge kon-
kreta exempel med linjara ekvationssystem med tva ekvationer och
tva obekanta pa alla mojliga antal av l6sningar.

a) Visa att av alla likbenta trianglar, i vilka en cirkel med radien 1
far plats, ar det den liksidiga triangeln med hojden 3, som har den
minsta arean.

b) Nu attackerar vi motsvarande problem i 3 dimensioner: Bestam
radien r och hojden h hos den rata cirkuldra konen med den minsta
volymen, i vilken en sfar med radien 1 far plats.

fo={ FI70

a ,x =0

a) Bestam parametern a sa att funktionen f blir kontinuerlig i origo.
b) Visa att med detta virde pa a blir f dven differentierbar i origo
och bestam f'(0) i det fallet.

Kurvan 27y* = £2(9 — z) bildar en 6gla som i figuren till hoger.

a) Lat Oglan rotera kring z-axeln och berikna volymen hos den
droppformiga kroppen, som dirvid uppstar. (Svar: V = 64)

b) Berdkna arean hos begrinsningsytan till denna droppformade
kropp. (Svar: A = 85)

23‘3—"’: 2(9-x)

Imorgon &r det tisdag! Da kan denna tentamen diskuteras kl. 13:00-13:30 i TF:s bibliotek vid
gamla motesrumsbordet.



